Приложение 1
Тесты к УЭ -1

Вариант 1

1. Горизонтальный  ряд  химических элементов, начинающийся щелочным металлом и заканчивающийся инертным газом называется

а) группа ;    б) период);   в) ряд ; г) подгруппа.
2. По  номеру периода можно определить:

а) число электронов на внешнем энергетическом уровне;

б) число энергетических уровней;

в) число энергетических подуровней;

г) заряд ядра.
3. Порядковому номеру элемента  соответствует:

а) число электронов на внешнем энергетическом уровне;

б) число энергетических уровней;

в) число энергетических подуровней;

г) заряд ядра.
4. Низшую степень окисления элементов можно определить:

а) по числу электронов на внешнем энергетическом уровне  ;

б) по числу электронов недостающих до  завершения;

в) по порядковому номеру;

г) по номеру периода.
5. Побочная подгруппа -  это  совокупность элементов :

а) малых периодов;

б) больших периодов;

в) больших и малых периодов;

г)  вертикальный ряд элементов
6.  У элементов побочных подгрупп заполняются :

а) предвнешний   d - энергетический  подуровень;

б) внешний энергетический  s-подуровень;

в) внешний энергетический  p-уровень;

г) s -   и    p – подуровень. в зависимости от положения в группе.
7. В периоде  электроотрицательность  элементов

а) слева направо усиливается;

б) справа налево усиливается;

в) ослабевает к середине периода и усиливается к концу;

г) усиливается к середине  периода, затем ослабевает  
8. В периоде окислительные  (неметаллические) свойства неметаллов:

а) слева направо усиливаются;

б) справа налево усиливаются;

в) ослабевает к середине периода и усиливаются к концу;

г) усиливается к середине  периода, затем ослабевают.
9. В группе окислительные  (неметаллические) свойства неметаллов:

а) усиливаются сверху  вниз;

б) усиливаются снизу  вверх;

в) не изменяются;
10. Установите соответствие для элемента  «Х»:

1. более электроотрицательные элементы находятся:        а) справа по периоду;   

2. менее электроотрицательные элементы находятся:        б) слева по периоду;   
                                                                     в) ниже по группе;    

                                                                      г) выше по группе

Вариант 2
1. Вертикальный ряд химических элементов, имеющих одинаковое число электронов на внешнем  энергетическом уровне и проявляющих одинаковую валентность в соединениях и образующие соединения со сходными свойствами, называются:  

а) группа ;    б) период);   в) ряд ; г) подгруппа.

2. По  номеру  группы   можно  определить : 

а) число электронов на внешнем энергетическом уровне;

б) число энергетических уровней;

в) число энергетических подуровней;

г) заряд ядра.

3. Высшую степень окисления элементов можно определить:

а) по числу электронов на внешнем энергетическом уровне  ;

б) по числу электронов недостающих до  завершения;

в) по порядковому номеру;

г) по номеру периода.
4. Главная подгруппа -  это  совокупность элементов :

а) малых периодов;

б) больших периодов;

в) больших и малых периодов;

г)  вертикальный ряд элементов

5. У элементов главных подгрупп заполняются :

а) предвнешний   d - энергетический  подуровень;

б) внешний энергетический  s-подуровень;

в) внешний энергетический  p-уровень;

г) s -   и    p – подуровень. в зависимости от положения в группе.

6. Электроотрицательность (ЭО)  – это способность атомов  элементов:

а) оттягивать электронную плотность на себя  от атомов  других  элементов;

б) смещать электронную плотность к другим  элементам;

в) отрицательный заряд , который возникает на атоме при образовании химической связи

г) способность атома притягивать к себе валентные электроны атомов других  элементов

7. В группе  электроотрицательность  элементов:

а) усиливается сверху вниз;  б) усиливается снизу  вверх;  в) не изменяется;

8. В периоде восстановительные  (металлические) свойства неметаллов:

а) слева направо усиливаются;

б) справа налево усиливаются;

в) ослабевает к середине периода и усиливаются к концу;

г) усиливается к середине  периода, затем ослабевают.

9.  В группе восстановительные  (металлические) свойства неметаллов:

а) усиливаются сверху  вниз;

б) усиливаются снизу  вверх;

в) не изменяются;

10. Установите соответствие для элемента  «Х»:

1.  Элемент «Х» проявляет восстановительные                      а) справа по периоду;   

 свойства по отношению к элементам стоящим:                      б) слева по периоду;        

2. Элемент «Х» проявляет окислительные                              в) ниже по группе;

свойства по отношению к элементам стоящим:                       г) выше по группе.

